



# 宁海入围徐霞客游线标志地节点城市

**商报讯**（记者 周雁 通讯员 陈云松）“徐霞客游线”申遗准备工作迈出重要一步。昨日首批“徐霞客游线”标志地节点城市名单正式出炉。河南登封·嵩山、福建将乐天阶山、宁海梁皇山等全国7个市县入围首批标志地节点城市。

昨日宁海向全国发出倡议，徐霞客游线各个节点城市和遗产点，加强保护“徐

霞客古道”，推进“徐霞客游线”申报“世界线性文化遗产”的各项工作。

据介绍，徐霞客线路标志地认证由宁海县政府推动，中华文化促进会和人民政协报社联合发起，其目的是为了了解研究徐霞客线路遗产情况、助推徐霞客线路申遗。据悉，有来自5个省市的7个县级政府参与了首批标志地的认证申报工

作。

昨天，徐霞客科考线路标志地寻找与认证行动现场终评环节在宁海结束。

经过各位专家的综合评定，获得首批徐霞客游线标志地的节点城市名单：1.福建省将乐县：天阶山——玉华洞片区、高滩古镇。2.浙江兰溪：天福山历史文化街区、六洞山片区。3.浙江江山市：青湖码头、江郎山、仙霞古道江山段

（含关隘）、廿八都、浮盖山北麓江山片区。4.浙江省宁海县：西门、梁皇山、王爱山。5.江西省广丰县：广丰铜钹山白花岩片区。6.河南省登封市：嵩山、石淙河。7.广西省上林县：三里城、杨渡、韦龟洞、白崖堡南岩、独山岩。

专家指出，近400年前徐霞客的科考和科学发现在世界科学史上具有重大价值。如何将这条科考线路梳理和保护

好，如习总书记所说，让世人“记得住历史沧桑、看得见岁月留痕、留得住文化根脉”是今日需要思考的问题。目前的标志地认证行动本身亦具有重大的历史价值和现实意义，是一项文化启蒙、文化发现之旅。

作为徐霞客开游城市，宁海比较早地意识到了徐霞客游线“申遗”，有利于保护、修复和管理徐霞客游线节点城市和景点，更有利于进一步弘扬

和传承“热爱祖国，献身科学，尊重实践”的徐霞客精神。为此，昨日宁海也向全国发出倡议，徐霞客游线各个节点城市和遗产点，迅速行动，全线联动，全面规划、科学修复、加强保护“徐霞客古道”，推进“徐霞客游线”申报“世界线性文化遗产”的各项工作，为保护和传承中华优秀的文化遗产，为全人类的可持续发展作出更大贡献。

## 这辆电动三轮车看起来很拉风 醉驾可会摊上大事



超标三轮车装饰豪华，看上去很酷。

这辆电动三轮车看起来很拉风，除了少一个轮子，汽车上的它都有，不但有挡位、手刹、倒车影像、车载影音，甚至还带天窗和车顶行李架，连“保险”和“牌照”都有。

可惜，这只是一辆超标电动车，不是真的汽车，却又属于机动车范畴。前几天，北仑一男子醉酒开着这车上路，摊上大事了。

这车的主人姓贺，今年52岁了，北仑本地人。以前，他上班一直都是开电瓶车，遇到刮风下雨，就特别麻烦。

一个偶然的机会，他在新碶菜场看到有人驾驶着一辆全封闭的电动三轮车，不由得心动。对方告诉他，在北仑人民路上的一家车行在卖这样的车。

上个月，贺某花了9000多元也买了一辆。当时，他还向车行老板提出没有牌照无法上路，老板说只要360元就可以帮他上牌并给他买好保险。

有了保险，还有牌照，贺某以为可以放心上路了。

但他并不知道，这车的保险只是非机动车保险，所谓的牌照也只是车行自己做得编号而已。

5月15日中午，贺某和同事一起吃午饭，其间喝了二两白酒。饭后，他开着这车载着同事等人准备到大碶菜场去，结果半路上被交警拦下。

经呼吸检测，贺某已超过醉酒标准。

而据交警介绍，贺某驾

驶的这辆车是超标电动车，属于机动车范畴了。因为涉嫌醉酒驾驶，贺某还将面临刑事处罚。

交警提醒说，公安交警部门是发放车辆号牌的唯一机构，在买车时千万不要听信商家的片面之词，以免上当受骗。另外，在宁波市，正三轮电动车以及摩托车都不能上牌上路行驶。

记者 张贻富  
通讯员 徐婷婷 许天星

## 私下交易 10万元“原始股”打水漂

最近股市这么热，宁海杨先生的遭遇更值得看一看。

40来岁的杨某平日里收入还不错。2011年，他手头有了10万元闲钱，便想投资理财。

他的朋友顾某是宁海某上市公司的总经理，一次偶然的机会，他认识了顾某的司机小王。小王自称有2万股该上市公司的原始股票，因为欠别人钱需要还债，愿意以每股5元的价钱转让给杨某。

杨某觉得这公司在本地经营得不错，也颇有名气，这是看得到收益的投资，便心动了。

2011年11月，杨某将小王告上宁海法院，但因为一直找不到小王本人，连杨某的朋友顾某也辞职离

人当时也在场。

签订协议后不久，杨某便拿着股权转让协议去该上市公司要求承认其股东身份，没想到被公司拒绝了。

经了解，杨某才知道公司的股东名册上根本没有小王的名字，小王也没有该公司的股票，而小王本人已经辞职去了外地。

杨某立马打电话给小王，要求其归还10万元。小王说这钱已经没有了，反正他是还不出的，要么等他在外面打工赚到钱后再还。到后来他索性连电话也不接了。

今年年初，杨某将小王告上宁海法院，但因为一直找不到小王本人，连杨某的朋友顾某也辞职离

开了该公司。昨天，杨某跑到法院申请撤诉，决定去公安机关报案。

对此，法官提醒，目前社会上想购买原始股的人较多，购买原始股有两个途径，一个是通过它的发行进行收购，如果该股份有限公司是以募集的方式设立的，那它在设立时除去发起人认购的股份外，其余部分会向社会公开募集；另一个途径是通过转让进行申购，如果是公司发起人持有的股票则自公司成立起一年内不得转让，一年之后的转让也应该在依法设立的证券交易所进行，而向社会公众发行的股票转让也应该在依法设立的证券交易所进行。

记者 胡珊  
通讯员 于珊婉

## 雪花纯生聚焦斗拱 匠心营造 中国古建筑摄影大赛正式启动

5月18日，雪花啤酒全国启动2015年度大型品牌主题活动“雪花纯生匠心营造”中国古建筑摄影大赛。该项活动自2009年以来，已成功举办6届，累计吸引了超过200万人参与，收集作品超过470万幅，成为目前全国规模最大的摄影赛事之一。

本次活动由华润雪花啤酒（中国）有限公司与清华大学建筑学院联合主办，同时还联合了腾讯、搜狐、新浪、网易、大众摄影、光影无忌、POCO、华盖创意等媒体平台及全国各区域平台共同进行作品征集。5月18日—8月18日，广大摄影爱好者可通过活动官方网站——雪花纯生匠心营造·中国古建筑官网（<http://www.archfans.com>）上传作品，也可通过合作的各个分赛区上传作品参赛，或直接邮寄摄影作品到大赛组委会。征稿结束后，雪花啤酒将组织国内外一流专家组成的评委团对作品进行统一评选，并在9月底发布评选结果。

大赛设有“古建·传承奖”和“匠心营造·斗拱奖”两个分类奖项近八十多个获奖名额，其中，“古建·传承奖”旨在将现存的各类中国古建筑用影像的方式记录下来，题材不拘泥于建筑本身，

更强调建筑与环境、建筑与人文之间的关系；“匠心营造·斗拱奖”则引领参赛者将创作视角对准斗拱这一中国古建筑特有的细部结构，通过展示其艺术或技术之美，传递古建筑的细节之美，体味古人“匠心营造”的态度和情怀。

为了丰富活动内容，进一步普及中国古建筑知识，雪花啤酒将在征稿期间组织多场对外拍活动，邀请著名古建筑专家、摄影专家参与其中，进行古建筑知识和摄影技巧的讲解，帮助参与者更好地感受古建筑的魅力，体会古人的“匠心”。本次活动的拍摄主题将聚焦在中国古建筑独特的一种构件——斗拱。斗拱的产生和发展有着非常悠久的历史，作为中国古建筑的一个细部结构，在美学和结构方面别具匠心。无论从艺术或技术的角度来看，斗拱都足以象征和代表中华古典的建筑精神和气质。

正如雪花相关负责人所说：“当我们把古建筑的美，古建筑所体现的匠心精神以多种形式展现在公众面前，往往会给现代享受建筑生活的一些不经意的启发，从而对古建筑保护、传承、发展与创新，让大家看到中国文化之本，这是古建筑摄影大赛这个活动最核心也是最主要的意义。”



关注“后台宁波”  
聚焦社会热点  
想我，就扫我！